

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Badajoz: un mes	2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre	7
Portugal: trimestre	9
Los demás paises: trimestre	15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8
TELEFONO NUMERO 143.
Badajoz 13 de febrero de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:	
Línea del tipo corriente del periódico	0'25 ptas.
En primera y octava plana	1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea	1'50
en las restantes	0'50

Núm. 7.236



EL SEÑOR

DON JOSE CLAROS SANCHEZ-BARRIGA

Falleció en Higuera la Real el día 12 de febrero de 1929

A LOS SETENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P

Su hermana doña Josefa Claros, viuda de Uribe;
sobrinos, sobrinos políticos, testamentarios y
adeptos,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado.

12 de febrero de 1929.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Día 13.—Miércoles de Ceniza. Ss, Gregorio II, p.; Agabo, pf.; Lucinio, Esteban, obs.; Policucto, Julián, Benigno, Fusca, vg.; Maurra, mártir.

Hoy es día de ayuno sin abstinencia de carne.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; hoy se hace la bendición e imposición de la ceniza. Después de tertia hay misa solemne, en la que predica el muy ilustre señor doctor don Enrique Delgado, canónigo.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del divino oficio. Al toque de oraciones se reza el santo Rosario, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana a la hora acostumbrada es la misa de comunión para los cofrades de los Jueves Eucarísticos en las Descalzas, San Agustín, San Andrés, Santo Domingo y en la Concepción.

Hojeando la prensa esperantista

GUERRA A LOS PIES TORTURADOS

El Gobierno de la provincia china, Hunau, ha decretado que las mujeres que, con arreglo a la antigua costumbre de China, hayan torturado sus pies para que sean pequeños, sean severamente castigadas, así como los respectivos cabezas de familia. Tales mujeres no podrán presentarse en la vida pública, ni entrar en el mercado, y pronto tampoco podrán casarse, y se establecen penas hasta para las personas que intervengan en los matrimonios de mujeres de pies torturados.

UN DIVORCIO POR CADA DIEZ MATRIMONIOS

Según una estadística, el número de divorcios en Usonia (que es como empieza a llamarse ahora Norteamérica) ha aumentado en el último año en un 6 por 100 y el de matrimonios ha disminuído. Por término medio, se anula un matrimonio de cada diez. Proporción elevada, pues en otros muchos países donde existe el divorcio no pasan del uno por cien. La ciudad donde hay más divorcios es Nueva York.

El mayor edificio para ferias que existe en el mundo es el que se está construyendo en Praga para la Feria de Muestras. En él habrá sitio para 60.000 personas.

Ningún cazador ha encontrado en África ni en la India el cadáver de un elefante fallecido de muerte natural. Acerca de hecho tan curioso hay una leyenda entre los indígenas de Asia y los de África. Según ella, cuando los elefantes conocen que van a morir de viejos, se reúnen en rebaños y se dirigen a un desierto muy lejano, donde hay un cementerio para los elefantes, y allí esperan la muerte.

RECORDAR

a los señores labradores y hortelanos que en los meses de febrero y marzo se siembra centeno, avena, cebada, trigo, de primavera y otras, es un deber; y otro deber mayor, es recomendarles que usen el producto agrícola BIOSEMENTIA en todo lo que sea semilla para cualquier clase de siembra porque aumentan considerablemente sus cosechas. Concesionario en esta provincia: Marino Fernández, Santa Lucía, 18. Badajoz.

FUNERARIA CORREA JUAN MONTAÑO Felipa Checa, 56. BADAJOZ

TINTORERIA FRANCESA Se tiñe toda clase de ropa Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20. BADAJOZ

POMPAS FUNEBRES Salmerón, 10 Teléfono, 557

Arrendo a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesorero" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera. Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57.

AGENCIA JIMENEZ Sal, 9, principal.

RENAULT seis caballos, seminuevo se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Alameda-lejo.

Información militar

Hoy saldrán con dirección al penal de Ocaña fuerzas de relevo del regimiento Castilla

El señor gobernador militar salió muy complacido de la visita girada a los cuarteles y dependencias militares de la provincia

Para hacerle entrega de documentos de su especial interés, se interesa la presentación en este Gobierno militar del soldado licenciado del segundo regimiento Zapadores Minadores Elías Pedro Rodríguez.

LICENCIA POR ENFERMO

Al alcalde de Burguillos del Cerro se le comunica haberse concedido dos meses de licencia por enfermo al cabo de la Comandancia de Sanidad militar de Ceuta Juan Aguilares Santos.

PARA QUE ASISTA A UN CONCURSO

Se envía al regimiento de Castilla pasaporte a favor del músico Eduardo Uyarra Eguiluz, con el objeto de que marche a Zaragoza para tomar parte en un concurso.

INSTANCIA DESESTIMADA

A Ramón Guarino del Puerto se le desestima instancia que tenía presentada, en la cual solicitaba construir una choza.

SE LES AUTORIZA PARA QUE INGRESEN EL PRIMER PLAZO DE LA CUOTA MILITAR

Por Real orden telegráfica se autoriza a Manuel Chacón Tena, de Quintana de la Serena, y a Pedro Serrano de la Concha, de Valverde de Leganés, para que ingresen en esta Delegación de Hacienda el primer plazo de la cuota militar.

El primero hará la entrega el día 13 y el segundo el 20.

SOLICITAN TRANSMISION DE PENSION

Al Consejo Supremo se envían instancias documentadas de doña Jesús Fernanda y de doña Soledad Enrique Pinna, las cuales solicitan la transmisión de la pensión que disfrutaban.

SE ENVIA RECIBO

Al batallón Cazadores de África se remiten recibos correspondientes al soldado licenciado Bibiano Sánchez, que reside en Zarza Capilla.

EL GOBERNADOR MILITAR MUY COMPLACIDO

En la orden general de la plaza, publicada ayer, el gobernador militar, señor Coronel, se complace de la perfecta policía y buen orden de dependencias y locales, cosa que ha podido observar durante su reciente visita a los cuarteles y dependencias militares de esta provincia.

A OCAÑA

En el correo de esta tarde salen con dirección a Ocaña fuerzas del regimiento de Castilla, que van a relevar a las de Grevelinas que se encuentran destacadas en aquella población.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla don Juan Ignacio Medina Togores.

Imaginería: otro de Villarrobledo don Celestino Ger Castro.

Hospital y provisiones: tercer capitán de Castilla.

En la Catedral

El solemne "Tedeum," celebrado ayer

A la hora que se había anunciado, o sea a las once de la mañana, y para conmemorar el séptimo aniversario de la coronación de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, felizmente reinante, se cantó un solemnisimo Tedeum de acción de gracias. Actuó de preste el ilustrisimo señor doctor don José Velardos Parejo, deán de la santa iglesia Catedral y vicario general de la diócesis. El altar mayor se hallaba profusamente adornado con plantas y flores e iluminado con multitud de luces de cera y bombillas eléctricas, estando también encendida la hermosísima araña de bronce que está en el crucero. La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la santa iglesia, actuando también la orquesta; y dicho sea de paso tanto la parte vocal como orquestal, estuvo bastante afinada, cumpliendo todos su difícil cometido; la música del Tedeum es composición original del reverendo padre Emilio Irigoyen, paúl de esta residencia, el cual recibió muchísimas felicitaciones por tan bellísima obra musical.

Las autoridades ocuparon sus respectivos sitios durante el acto; entre otros vimos allí a los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, general de brigada, vicepresidente y diputados de la Corporación provincial, alcalde presidente y concejales del excelentísimo Ayuntamiento, presidente y fiscal de la Audiencia provincial, delegado de Hacienda, catedráticos del Instituto y Escuela Normal de Maestros, juez de Instrucción y municipal, párrocos, clero regular y regular de la capital, consúl de Portugal, nutridísimas comisiones de todos los Cuerpos armados de la guarnición, todos los alumnos del Seminario, crecidísimo número de jóvenes de la Congregación de San Luis y muchísimos fieles de ambos sexos que llenaban el templo.

Los balcones del Palacio episcopal lucieron durante el día de ayer valiosas y elegantes colgaduras.

Reiteramos nuestra inquebrantable adhesión y obediencia al Supremo Jefe de la Iglesia, Vicario de Cristo en la tierra, nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, con motivo del VII aniversario de su coronación.

Por la Reina madre

El próximo día 14 se celebrarán solemnes funerales en Badajoz

El próximo día 14 se celebrarán en la Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la reina madre doña María Cristina. De esperar es que tanto el elemento civil, que siempre demostró tanto amor a la gran Reina, como especialmente el elemento militar, concurran a este póstumo homenaje a la que en momentos difíciles salvó a España.

NOTICIAS

En la Inspección municipal está depositado un bolso de niña, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Subasta de Hierbas

De doce a una del día 15 de los corrientes, y en el domicilio social del Sindicato Agrícola "La Benéfica", se procederá a la subasta, por separado, de las hierbas y pastos de tres lotes de la dehesa "Ciruelo", para su disfrute desde 1.º de marzo al 30 de septiembre del año actual.

Barcarrota, 9 de febrero, 1929.

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, risipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y pesetas.—Envases, según tamaño.

POMADA CEREO

Cura sabañones ulcerados, herpes, eczemas, sarna, quemaduras.

Lázaro Serrano Jemones y embutidos ZAFRA

CORREO EXTREMEÑO se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones

TODO A 0'95

LA LUZ.—San Juan, 32

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.

Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller: Manzanedo, núm. 10.—Teléfono 10 Villanueva de la Serena

¿VA USTED A MADRID?

No deje de hospedarse en la Fonda LA PARISIEN. Montaña, 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central. Cuartos de baño. Salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14.255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

CEMENTO COSMOS El Portland artificial de mayor resistencia inicial y progresiva. Venta en Extremadura, en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción DOMINGO OLGADO LEVA Prim, número 7 BADAJOZ

Cubiertas—Cielos rasos—Revestimientos. Chapas canaletas y lisas—Caballetes—Limas—Accesorios—PRESUPUESTOS GRATIS CONSTRUCCIONES & MONTAJES Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz Cementos - Yesos - Azulejos - Materiales de construcción

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE Manuel Vázquez Moreno CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MERIDA

Paulino Doncel Fábrica de mosaicos.-Artículos sanitarios.-Materiales de construcción CORDERO F. C. APARTADERO. MÉRIDA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizables de cinco a cincuenta años. Interés anual 5'25 por 100 Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRÓNOMO; Meléndez Valdés, 21 BADAJOZ

A. DE ALVARADO Odontólogo de las principales Clínicas de Madrid ECHEGARAY, 5, PRAL., IZQUIERDA Abrió en breve su Clínica dental, montada con los últimos adelantos. Enfermedades de la boca y dientes, extracciones indoloras, prótesis dentaria.

Soldadura autógena Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363

Hoja de afeitar



PIDALA EN TODAS PARTES LA MEJOR Y MAS SUAVE

Peluquería Iris

SERVICIO ESMERADO Afeitado, o'30; corte de pelo, o'35 Salón independiente para señoras. Meléndez Valdés, 37.-BADAJOZ

SOMBREROS para señoras y niñas LOS MODELOS de más gusto y novedad de la temporada están expuestos en la casa VIUDA DE BALDOMERO GARCIA Grandes reformas, exposición en el interior ENTRADA LIBRE

AGENCIA JIMENEZ Sal, 9, principal.

INFORMACIONES VARIAS

Información de Almendralejo

El "Cano Civantos", coplero popular, alegró a la chiquillería grotescamente disfrazado

Los días de Carnaval transcurrieron sin que se registraran escenas dignas de mencionarse

A esta hora seguramente son muchos los corresponsales de Prensa que, para cumplir su misión de informadores, se esfuerzan por decir algo nuevo sobre las fiestas del Carnaval; y adivinamos que concluirán por estampar en las cuartillas las mismas impresiones de años anteriores; impresiones que se podrían resumir con las palabras del borracho del cuento: "¡o mesmito que el año pasado!"

HE AQUÍ EL TINGLADO

Y contemplad cómo el carro de la farándula carnavalesca cruza la plaza de la ciudad causando la alegría de los arrapiezos, mientras los viejos dicen sentenciosa e indiferentemente: ha llegado Momo...

¿Que ha llegado Momo? No; el primogénito de la noche y del sueño, la personificación de la burla, el símbolo de la locura muere hoy. Grabemos sobre la losa del recuerdo este epitafio: Todo el año es Carnaval...—Fransis.

¿MASCARAS?

Apenas si se ven gentes disfrazadas, y a la hora de transmitir esta información, estos comentarios, la estudiantina de Almendralejo, con un disfraz de un gusto raro y sin antifaz, nos da la sensación de que no son máscaras, sino más caras.

CIVANTOS

El número de más atracción que hemos visto esta mañana del domingo se lo tenemos que agradecer al poeta local de fama. Se ha lanzado a la calle en compañía de su hija, pequeña de corta edad, la que se nos muestra disfrazada al igual que el padre, con una indumentaria que ni el mismo poeta sabe describir. Van acompañados por un sujeto vestido de "smoking" y con el rostro pintado de lunares blancos y negros. Su misión se limita a estar más serio que un desahucio y a sostener entre sus manos un enorme cartelón, en el que se ven algunas figuras de personas y animales tan "bien" reproducidos que ni el mismísimo Apelles sabría llevarlos a una expresión tan real.

En el cartel se lee: "Ejemplos morales por el poeta que no sabe ni la a." Y el Cano Civantos los da, recitándolos con su clara y potente voz y llenándolos de vida con esa persuasión tan inimitable, que es otro don de que la naturaleza lo ha dotado. Cuando el poeta concluye su recitado, se encara con el hombre del "smoking" y le dice: ¡estas son cosas muy serias! Y el hombre se echa a llorar desconsoladamente, mientras los curiosos ríen, llevándose, "como el que no quiere la cosa", sus risas calle adelante, cuando observan que la hijita del poeta rústico se dispone a mostrarles una bandeja que no es de plata precisamente.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupín & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR -- MADERAS DE TODAS CLASES -- ABONOS
MARCA PEÑARROYA -- SAQUERIO

Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10.

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, :- Droguería y Perfumería del GLOBO :-

San Juan, núm. 29

Teléfono 112

Desde Don Benito

El Deportivo Balompié pierde ante la Primitiva Amistad por dos goals a uno

Como teníamos anunciado, se celebró el pasado domingo el partido entre la Primitiva Amistad, de Badajoz, y el Deportivo Balompié, que tanta expectación había levantado; todo cuanto se diga es poco; el campo estaba imponente, registrándose un llenazo; llega la hora y el árbitro de Badajoz, señor Vendido, forma los equipos de la siguiente forma:

Primitiva Amistad.— Nicolás; Correa y Rodríguez; Esquenabre, Sánchez y Gil; González, Peguín, Flores, Plata y Vallejo.

Deportivo Balompié.—Paco; Vicente y Serrano; Morcillo, Giménez y Paredes; Gutiérrez, Gutiérrez (J). Armando, Cerrato y Gallego.

Eligen campo los del Balompié y sacan los de la Primitiva, ligando una buena jugada; luego son los del Balompié los que hacen un avance por el centro del campo, siendo malograda la jugada por mano de los de la Primitiva; los de la Primitiva hacen una jugada, la cual determina un golpe franco, consiguiendo Flores el primer tanto para su equipo; el goal ha sido de mala suerte, puesto que Paco lo ha podido parar muy bien.

Reanudándose el juego, reaccionan los del Balompié, que llegan a imponerse, no obstante el juego violento de los de la Primitiva; apuntamos una preciosa jugada de Armando, llegando hasta la misma puerta; cuando se disponía a fusilar el tanto, Pecún le hace un faut descarado, saliendo Armando rodando por el suelo; el tanto era seguro, el árbitro no quiere ver la falta y ordena al portero haga el saque; muy bien, señor árbitro.

Se tiran varios corners por ambos lados, algunos de ellos muy bien tirados; los del Balompié siguen animados, y en una jugada llena de entusiasmo consiguen un penalty que, lanzado por Armando, es el goal de empate.

Los dos equipos se mueven con gran agilidad, especialmente el ala izquierda Primitiva y el centro balompiédico; termina el primer tiempo con el empate a un tanto.

Empieza el segundo llegando a dominar los de la Primitiva, aunque por escasos minutos; vuelven los del Balompié a la carga y nivelan el juego para terminar por hacer suya la situación; Plata y Vallejo avanzan por su ala, y éste consigue el segundo tanto para los suyos de manera inocentemente, una vez que el balón penetra en la

red botando él mismo; Paco lo contempla, viendo con qué gracia se entraba y haciendo un alarde de pararlo cuando ya no había tiempo para ello. A partir de aquí, cuantos esfuerzos hacen los del Balompié se estrellan ante el deplorable arbitraje del señor Vendido, que consiente cuanto quieren hacer los de la Primitiva. Varios avances de los del Balompié son cortados con las manos que constantemente están dando sus contrarios, para que su puerta no tenga peligro; a poco una mano en el área fatal el árbitro no la ve, o no quiere verla, mejor dicho, puesto que de castigarla suponía el empate para los de Badajoz, es lo mejor para no perder, señor Vendido. A pesar de la marcada parcialidad del árbitro no se desaniman los del Balompié, que siguen achuchando, y Plata, que da un puntapié a Paredes cuando no le puede quitar la pelota; el árbitro, que presencia el caso, ve que es de plata el amigo; el público protesta de cuanto consiente el árbitro, que gracias a la prudencia no ocurre nada. Cuando falta poco para terminar, escapa Gutiérrez con el esférico, que centra colosalmente, penetrando bombeado el balón en la red de Nicolás; éste, que ha salido en falso, aprovecha uno de sus compañeros para que antes que dé en el suelo despeje fuera; un segundo después termina el encuentro con la diferencia de dos a uno; así se ganan los partidos, señor Vendido; muchas gracias. * * *

Una vez que aquí leímos las buenas intenciones de los muchachos de la Primitiva para celebrar un nuevo encuentro, solicitamos por medio de CORREO EXTREMEÑO un nuevo partido. Tómelo esto para quien corresponda, bien los muchachos o Directiva de la Primitiva; este partido sería excelente, para tranquilidad de uno y otro; así demostraremos quién juega más o menos, pero fuera de árbitro parcial; al mismo tiempo, que quedaría tranquila la afición de nuestro querido pueblo.

LEA USTED NUESTRA AMPLIA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

CHEVROLET

PRESENTA

SU NUEVO MODELO 1929

6 CILINDROS 6

que igual que en América revolucionará en España «el mercado del automóvil»

Soliciten la prueba que deseen para convencerlos de la supremacía «de esta marca»

El alcalde, señor López de Ayala, reconoce la necesidad de establecer en la población un Refugio de pobres

Continúa celebrándose la feria chica.—El caso de una partida de cerdos de Cordobilla de Lácara denunciados por el veterinario municipal

El domingo, a la una de la tarde, se personaron en el despacho del señor alcalde de la ciudad, don Francisco López de Ayala, una comisión de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul, de esta localidad, integrada por los señores siguientes: director espiritual, don César Lozano; presidente, don Pascual José Arévalo; secretario, don César Murillo de la Cueva; tesorero, don Vicente Cerdán; vicesecretario, don Nicolás Quirós; bibliotecario, don José Mora, y los socios activos don Manuel Thomas, don Domingo Vicente, don Francisco Acedo y don José Carrasco, los cuales fueron recibidos cariñosamente por el digno representante municipal. Una vez hechos los saludos de rúbrica, habló en nombre de los presentes el director espiritual don César Lozano, párroco de Santa Eulalia, exponiendo a la consideración del señor López de Ayala los dos puntos que habían motivado la visita de dichos señores. Era el primero referirle el más sentido pésame de la benéfica institución social, con motivo del fallecimiento de la augusta madre de nuestro Monarca, doña María Cristina, y el segundo ponerle de manifiesto la gratitud que se había hecho acreedor, en virtud del entusiasmo con que acogió la proposición del presidente de la Conferencia, señor Arévalo, sobre la necesidad de crear en Mérida un Refugio para pobres.

El señor López de Ayala contestó dando las gracias por el sentimiento de dolor que en los presentes había producido la pérdida de la Reina madre e hizo en breves palabras un panegírico de la misma. En cuanto a lo segundo, manifestó que desde luego tanto el como sus compañeros de Corporación habían comprendido la imprescindible necesidad del Refugio propuesto por el señor Arévalo, prometiendo que en plazo no lejano Mérida contará con un local que, dentro de las leyes de la higiene, pueda ser un cobijo de los pobres desgraciados, lejos de refugiarse, como hasta aquí, en los llamados ojos del Guadiana. Aplaudió asimismo la labor tan humanitaria que las Conferencias de San Vicente llevan a efecto.

Los miembros de la misma salieron complacidos de la visita realizada. Tanto al señor alcalde como a la Conferencia hacemos ostensible nuestra más sincera felicitación. La fundación de dicho Refugio será una página más en el historial tan brillante del actual Municipio, y también en la abnegada labor que realiza la Conferencia de los Pobres.

LA FERIA CHICA Y UN SUCESO DIGNO DE COMENTAR

Ha concluido, con bastante animación, la primera de las ferias que anualmente se celebran en esta ciudad. A ello ha contribuido el buen estado del tiempo y la afluencia de ganados.

El domingo, último día de la misma, aconteció un caso con una partida de ganado de cerda que, por las circunstancias en que se verificó, merece consignarse. Procedente de Cordobilla de Lácara, se dirigía a la feria de Mérida una partida de cerdos, de unas cien cabezas, la cual había sido denunciada por el veterinario de dicho pueblo, dado el estado de infección contagiosa en que se encontraba.

Al llegar dicha partida a una de las fincas que en este término municipal posee el señor López de Ayala, los guardas de la misma negáronse a darle paso al ganado, ya que en ella habían muerto varias cabezas, prueba inequívoca de que su estado era poco favorable para mezclarse con animales de su misma clase.

A las dos horas de suceder esto, el mismo veterinario extendió un certificado en el que se manifestaba estar el ganado en perfectas condiciones de salubridad y, por tanto, dispuesto para su mercado. Así las cosas, la partida ingresó triunfalmente en el rodeo de la feria, establecido en las márgenes del río Guadiana.

Al poco tiempo de haber acamado en dicho lugar, comenzó la enfermedad a manifestarse en todo su plenitud, ocasionando el rápido fallecimiento de varias cabezas. Hecho el imprescindible reconocimiento por el veterinario de esta plaza, don Máximo Moruno, denunció al ganado por las pésimas condiciones en que se encontraba, presentando dicha denuncia ante nuestra primera autoridad para que se incoara el expediente de responsabilidad, y ordenó fuera inmediatamente desalojada la partida del rodeo.

Este es, a grandes rasgos, el asunto en cuestión. Como el lector puede darse cuenta, las fases por el que el mismo ha pasado, perjudiciales y poco edificantes, merecen consignarse. Ello pudiera haber provocado el desmoronamiento de la feria, puesto que el conocimiento de que en el rodeo había entrado un ganado en malas condiciones hubiera hecho que ningún ganadero se atreviera a llevar a él partidas de la misma índole.

Ahora bien; preguntamos nosotros, ¿quedarán en tal estado las cosas o, por el contrario, se procederá a depurar las responsabilidades en que se han incurrido? Las autoridades y los técnicos tienen la palabra.

VIAJEROS

De Lobón estuvo breves horas entre nosotros el distinguido señor don Manuel Cortés y Cuadrado, acompañado de su bellísima hija.

—Regresaron de Siruela e Higuera, los jóvenes Miguel y José Calvo, juntamente con su padre, el contratista de obras don Miguel Calvo González.

—De Calamonte, el buen amigo Julio Macías.

—De Trujillos, el maestro interino de aquellas escuelas don Manuel Rubio Morgado.

—De Guareña, pasó unas horas entre nosotros el gran poeta, colaborador de CORREO EXTREMEÑO, Angel-Braulio Ducasse.

—Regresó de viaje, don Antonio Fernández Moreno.

—De Montijo, el joven Martín Durán.

HALLAZGO

Don Emiliano Rodríguez Corchero, administrador de Correos de esta ciudad, nos comunica que se ha encontrado una rueda de automóvil, que puede recoger su dueño previa comprobación.

CARRASCO

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

INFORMACIONES TELEFONICAS

LA CUESTION ROMANA

El Pontífice y el Rey de Italia han recibido de todas partes numerosas felicitaciones por haber quedado solucionado satisfactoriamente el problema

El Estado italiano ha derogado la ley de Garantías y concede efectiva y plena potestad a S. S. el Papa sobre sus territorios

"L'Osservatore Romano," ha suprimido las citas latinas que condenaban la explotación realizada por el Gobierno italiano

Las primeras felicitaciones recibidas por el Pontífice y Víctor Manuel fueron las de España y Francia

Roma.—Con motivo de la firma del tratado entre el Vaticano y el Quirinal, su santidad ha hecho declaraciones a los predicadores y párrocos de Roma.

Ha dicho que Italia y el Vaticano han encontrado la fórmula para la solución de la llamada cuestión romana y ha sido concedida la soberanía temporal, aunque sea sobre una pequeña parte del territorio, pero ella es absoluta y sin limitaciones.

Para aquellos católicos que esperan la bendición papal "Urbi et orbe", tiene que decir y salir al paso de las críticas que la firma del tratado ha sugerido, pues ha sido realizada bajo su conciencia únicamente.

Cuando convocó al Cuerpo diplomático, no lo hizo para consultarle ni para oír sus opiniones, fué sólo cuestión de su conciencia.

No ha prestado atención a la cuestión territorial y ha tratado a Italia como un padre trata a un hijo, sometiendo aquella cuestión a la espiritual, y aunque el territorio es pequeño, el poder del pontífice y de la Iglesia es universal.

El Papa terminó sus declaraciones con las frases de ritual: "Fiat voluntas tua".

LA FIRMA DEL TRATADO

Roma.—Ante la iglesia de San Juan de Letrán se congregó hoy una multitud de personas y se establecieron fuerzas de orden público y fascistas para mantener el orden.

Entre ella se encontraban numerosos prelados, periodistas, aristócratas y personalidades.

Al llegar el automóvil en el que venía el cardenal Gasparri, sonó una estruendosa ovación.

En todos los círculos los comentarios del día han girado alrededor de la firma del tratado.

"EL OSSERVATORE ROMANO"

Roma.—"El Osservatore Romano" ha publicado su edición en mayor tamaño del ordinario y por primera vez han desaparecido de la cabeza las citas latinas que condenaban la espoliación realizada por el Gobierno italiano de los Estados pontificios.

La edición de hoy está dedicada a la llamada cuestión romana, cuyas conferencias se iniciaron hace dos años.

Mussolini expresó sus deseos de que se llegara lo más pronto posible a un acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal.

El Pontífice, después de consultar al Cuerpo cardenalicio, accedió a estos deseos y comenzaron de un modo oficioso las negociaciones, que han dado un feliz resultado, después de celebrarse doscientas entrevistas.

Fija el tratado, por una parte, la derogación por el Estado italiano de la ley de garantía, y concede efectiva y plena potestad sobre sus territorios al Papa.

Hace resaltar que la menor importancia en esta cuestión es lo que respecta a la indemnización por las propiedades pontificias, sino la verdadera importancia afecta a la soberanía e independencia en sus relaciones del Vaticano con toda la Iglesia.

Por el Concordato se da solu-

Félix Pérez Guillán

Sevilla, 23.—ZAFRA Tejidos, Explosivos y Cafés tostados. Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

ción a la Iglesia romana en toda Italia.

Finalmente se declara por el tratado el reconocimiento por parte del Vaticano de los Reyes de Italia.

Continúa diciendo "El Osservatore Romano" que a raíz de la muerte del ministro Barone, iniciador de estas negociaciones, fueron continuadas por el ministro que le sucedió y por el abogado del Vaticano Parcellli, que en ocho entrevistas en el domicilio de Mussolini dieron por terminadas las negociaciones y en virtud de la aprobación por parte del Quirinal y el Vaticano, se cambiaron las cartas que se habían cruzado, entre ambas potestades y las negociaciones entraron en un período de carácter oficial.

EL PAPA EN ORACION

Roma.—Durante todo el día de ayer el Papa recibió al Cuerpo diplomático y la noche la pasó en oración.

Al recibir esta mañana a los plenipotenciarios que habían asistido a la firma del tratado, tenía los ojos arrasados en lágrimas.

La pluma de oro que había regalado su santidad para la firma del Concordato, fué regalada por el cardenal Gasparri a Mussolini.

DESPUES DE LA FIRMA

Roma.—A pesar de llover torrencialmente, se calculan en cincuenta mil el número de personas que se situaron frente a la iglesia de San Juan de Letrán en los momentos de firmarse el acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal.

LAS PRIMERAS FELICITACIONES

Roma.—Los dos países que han felicitado en primer lugar al Papa y al Rey de Italia, han sido España y Francia.

Durante todo el día se han reci-

bido en el Vaticano millares de telefonemas felicitando al Pontífice por la reconciliación con el Estado italiano.

También en el Palacio real se ha recibido gran número de telegramas de felicitación.

LA PRENSA Y EL ACTO DE AYER

Roma.—Con motivo de la firma de los acuerdos entre el Vaticano y el Quirinal, todos los periódicos del mundo entero han publicado extensos artículos en los que reconocen la victoria política y espiritual que la actual situación supone y la trascendencia que para todo el mundo implica el reconocimiento por parte del Papa, de los Reyes de Italia.

LA REPRESENTACION DIPLOMATICA

Roma.—Se dice en los centros diplomáticos que la representación del Pontífice cerca del Quirinal será el nuncio, que ostentará el decanato del Cuerpo diplomático.

EL CAMBIO DE VISITA ENTRE EL REY Y EL PAPA

Roma.—Se asegura que en el próximo mes de mayo tendrá lugar el cambio de visita entre el Rey y el Papa, una vez que hayan sido ratificados los acuerdos por las Cortes italianas.

LA ROSA DE ORO

Roma.—También circulan rumores de que la condecoración llamada la Rosa de Oro, que venía concediendo el Pontífice a las Reinas católicas, este año le será concedida a la Reina italiana.

REPIQUE DE CAMPANAS

Roma.—Se ha dispuesto que mañana, durante un cuarto de ho-

ra, todas las iglesias echen al vuelo sus campanas con motivo de la firma del acuerdo.

EN LOS PAULES

Madrid.—En el convento de los padres Paules se ha celebrado un acto religioso por el acuerdo italiano con la Santa Sede, al que asistió numeroso público.

El acto resultó solemnisimo.

LA COMISARIA DE LA SEDA

Madrid.—Bajo la presidencia de Bernáldez se ha reunido el pleno de la Comisaría de la Seda, dándose cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea sedera celebrada en Murcia, y al mismo tiempo se adoptaron medidas protectoras para la industria y cultivadores del gusano de seda.

CAE UNA VELA Y ARDE UN CADAVER

Madrid.—Hoy ha ocurrido en esta corte una sensible desgracia que llenó de consternación a cuantos tuvieron que intervenir en el asunto.

Ayer falleció en la calle de San Mateo una anciana y los familiares la amortajaron con un hábito del Carmen.

Las amistades de esta familia, como es corriente en estos casos, estuvieron acompañando a la misma hasta horas avanzadas de la noche.

Ya cerca de la una de la madrugada se notó por la casa un olor algo extraño, y después de buscar con insistencia el sitio de donde pudiese provenir, entraron en la habitación en que estaba el cuerpo de la difunta, presenciando un cuadro horroroso.

Una de las velas se había caído sobre el ataúd, prendiendo las ropas de la difunta.

El fuego tomó incremento, quemándose el cadáver y el ataúd.

El suceso fué descubierto por una sobrina de la fallecida.

CONFLICTO OBRERO

Barcelona.—El gobernador civil ha celebrado una conferencia con el delegado regio del Trabajo para tratar del conflicto planteado en el ramo de construcción.

Probablemente el asunto quedará resuelto mañana.

FUNERALES

Barcelona.—El general Milán del Bosch ha dispuesto que se celebren funerales por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina.

UN INCENDIO

Barcelona.—En la calle de la Paloma se declaró un incendio. Las pérdidas se elevan a una importante suma.

HERIDO POR UN DESCONOCIDO

Barcelona.—En la calle de Bárbara, Enrique Rildón fué agredido por un desconocido.

A pesar de las pesquisas que ha realizado la Policía, el agresor no ha sido detenido.

UN CONCURSO

Valencia.—El Ayuntamiento ha acordado anunciar un concurso para la construcción del nuevo pedestal de la estatua de don Jaime el Conquistador, que será trasladada a la plaza del General Primo de Rivera.

El Carnaval en Madrid

Han continuado desanimadas las fiestas a causa del frío y de la lluvia que han reinado

En El Escorial y en Zaragoza se han celebrado funerales por el alma de la Reina doña María Cristina

Madrid.—El tercer día de Carnaval ha transcurrido en medio de la mayor desanimación.

Durante todo el día ha reinado un frío intensísimo y un viento huracanado.

Los paseos públicos han estado desanimados y los disfraces han sido escasos.

FUNERALES POR LA REINA CRISTINA

El Escorial.—Esta mañana se han celebrado, en el Real Monasterio de El Escorial, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la Reina madre doña María Cristina.

Al acto asistió el Ayuntamiento en pleno y numeroso público.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—En el templo del Pilar se han celebrado funerales por doña María Cristina.

Al acto asistieron las Corporaciones oficiales y numeroso público.

El acto fué solemne.

MUERTE DE UN NIÑO

Valencia.—En la Casa de Socorro ha fallecido la niña María Martínez, que en el día de ayer fué arrollada por un carro.

LA ESTATUA DE LA REINA CRISTINA

San Sebastián.—La suscripción iniciada por el Ayuntamiento de esta capital para levantar en esta población una estatua a la Reina madre doña María Cristina alcanza en el día de hoy la cantidad de 200.000 pesetas.

UN ARTICULO DE "LA NACION"

Madrid.—El periódico "La Nación" publica un artículo en el que dice, hablando sobre los pasados sucesos que el Ejército y la Marina permanecieron fieles al Gobierno.

Con este motivo cuenta que ha sido tan grande el número de telegramas que durante estos días, se han recibido en la Presidencia que es imposible llegar a la clasificación.

El artículo termina diciendo que el jefe del Gobierno publica una nota que facilitará a la Prensa sobre este último extremo.

DE FUTBOL

Barcelona.—En las peñas deportivas circula la noticia de que el delantero Padrón ha recibido ventajosas proposiciones del Real Madrid para que engrose las filas de aquel equipo.



HOY MIERCOLES y toda esta semana seguirá nuestra FORMIDABLE REALIZACION

No seguimos publicando la lista de GAN-GAS que ofrecemos, porque todos los artículos de nuestro BARATO se han hecho ya populares y el público de Badajoz y el de los pueblos los pide de memoria.

Aproveche Vd. esta oportunidad UNICA

Nuestra LIQUIDACION es indiscutible. Todo el mundo lo sabe. Porque nuestro sistema, desde la fundación de esta Casa, es hacer cada año UNA RENOVACION COMPLETA DE EXISTENCIAS

No queremos que nos sobre nada para el año que viene y ya daremos :.: todo por lo que nos ofrezcan :.:

Almacenes DELGADO Y BARRENA

COMO AYER EL CUATRO, HOY EL SEIS CILINDROS

CHEVROLET

ocupa la atención del mundo automovilista

Sus nuevos tipos, sus elegantes carrocerías, su nueva estructura, viene a demostrar que

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S.A.

cumple una vez más su lema: Dar más a más bajo precio.

Muy en breve presentación de sus nuevos modelos en mi SALON EXPOSICION:

Plaza de la Constitución, número 18 VILLANUEVA DE LA SERENA

Agente oficial para los partidos de la Serena y Llerena:

J. PEREZ FAJARDO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

EL PRESIDENTE TIENE EN PROYECTO LA PUBLICACION DE UNA CONSTITUCION DEL ESTADO, A LA QUE SEGUIRAN VARIAS LEYES

Se constituirá una Asamblea de carácter constitucional, en la que tendrán representación todos los matices de la opinión pública

Madrid.—El general Primo de Rivera ha hecho declaraciones a un periodista del periódico "Herald de Nueva York", en las que dice que proyecta la promulgación de las leyes de seguridad pública, electoral, asociación y prensa, y como consecuencia de esta nueva legislación, se constituirá una asamblea de carácter constitucional, en la que tengan representación todos los matices de la opinión pública.

El marqués de Estella cree que tardará dos años en esta obra, y terminada, entregará el Poder a hombres más jóvenes, porque él se encuentra muy cansado.

EL PRESIDENTE EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—En el Ministerio del Ejército despachó el presidente con el ministro de la Gobernación. Recibió después al Consejo de Administración del Monopolio del petróleo, presidido por Domínguez, y conferenció después con el director general de la Guardia civil Sanjurjo.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—Entre las disposiciones que inserta la "Gaceta" en su edición de hoy, figura una Real orden creando en la Dirección de Industria el Negociado de Estadística industrial, dependiente de aquel organismo y dotado con todo el material y personal necesarios. También publica el programa de oposiciones para el ingreso en la carrera diplomática.

UN NOMBRAMIENTO

Madrid.—Ha sido nombrado director general de la Aeronáutica naval, con destino en el Ministerio de Marina, don Juan Cervera, que desde este momento cesa en el cargo que desempeñaba.

EL CONVENIO CON EL VATICANO

Madrid.—De todas las provincias de España se reciben noticias según las cuales se preparan festejos para celebrar el convenio llevado a cabo entre el Vaticano y el Gobierno de Italia.

ACCIDENTE MOTORISTA

Madrid.—En la carretera de Extremadura ha ocurrido el día de hoy un sensible accidente motorista.

En una motocicleta con sidecar marchaban un teniente y un soldado llamado Andrés Pamel, que la conducía.

A causa de un falso viraje la moto volcó resultando heridos ambos militares.

LA SITUACION ECONOMICA DEL PANAMA

Madrid.—Hace varios días publicó la Prensa un telegrama procedente de París en el que se decía que la situación económica del Panamá era algo apurada.

El representante de dicho país en esta corte ha facilitado a la Prensa una nota en la que se dice que la situación económica de dicho país es, por el contrario de lo que se dice, muy satisfactoria.

DETENCION DE UN ESTUDIANTE

Sevilla.—Ha sido detenido el estudiante don José Vélez, como autor de una sustracción de 700 volúmenes de la biblioteca de don Antonio Contreras, que le había concedido autorización para que obtuviera los apuntes que necesitara.

En el momento de la detención se encontraron en el domicilio de Vélez 193 volúmenes y el resto lo había vendido.

SE HUNDEN VARIAS CASAS

Madrid.—En la barriada del Puente de Vallecas se estaban llevando a efecto la construcción de tres casas.

Hoy y a causa del fuerte viento reinante, se cayó la medianería de una de ellas.

Poco después venían a tierra las tres casas que se estaban construyendo.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

OTRO ATENTADO

Méjico.—A pesar de las enérgicas medidas adoptadas por el ministro de la Guerra, hoy se ha registrado un nuevo atentado.

En el estado de Jalisco y entre las estaciones de Cofradía y Co-roleta, ha explotado una bomba, que causó grandes desperfectos en un tren.

Varios vagones quedaron totalmente destruidos, resultando con heridas de importancia el maquinista y varios viajeros.

FUNERALES POR LA REINA DOÑA CRISTINA

Bruselas.—Se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina, asistiendo a la ceremonia los Reyes y Cuerpo diplomático.

LLEGADA DEL REPRESENTANTE DE ESPAÑA

Tánger.—Ha llegado a esta población el representante de España señor Almeida.

Fue recibido por todo el elemento oficial.

RINEN DOS HOMBRES Y RESULTA UNO DE ELLOS HERIDO DE GRAVEDAD

Madrid.—En la calle de Santa Isabel ocurrió un suceso resultando a consecuencia del mismo herido de gravedad un hombre.

En un establecimiento de bebidas estaban haciendo consumición dos obreros y uno de ellos sacó a la calle desafiado al otro.

Como en la calle se encontrase una pala una de ellos, la cogió dándole al contrincante tan tremendo golpe en la cabeza que le hundió el cráneo.

Rápidamente fue llevado al Hospital provincial donde recibió asistencia facultativa.

UNA INICIATIVA

San Sebastián.—Los supervivientes del "Colón" han abierto una suscripción a favor de la viuda e hijos de los compañeros que murieron en la catástrofe.

El hombre del estómago de plata

Un individuo, por una apuesta, se tragó después de cada vaso de vino una peseta en plata, en número de 48

La señorita Pepita Samper visitó el monasterio de Montserrat, ofrendando flores a la Virgen

Guadarrama.—Está siendo objeto de toda clase de comentarios un suceso ocurrido en este pueblo.

Un vecino apodado "el marqués", se había de tragarse cincuenta pesetas en monedas de plata de una peseta y otros tantos vasos de vino.

Efectivamente, fueron a un establecimiento y previo el cambio de un billete en monedas de peseta comenzó la apuesta.

En medio de un grupo de curiosos, "el marqués" se tragó poco a poco las pesetas con otros tantos vasos de vino, y cuando llegó al número de cuarenta y ocho, los asistentes a esta original apuesta se dieron por conforme y no le consintieron que se tragase las otras dos pesetas que quedaban.

"El marqués", al parecer, siguió tan tranquilo en la taberna-tomando más vasos de vino pero de pronto se sintió enfermo y rápidamente fue trasladado a Madrid donde ingresó en el Hospital y donde mereció a una medicina que se le administró eliminó las pesetas que se había tragado guardándose las.

Después volvió a Guadarrama donde se reunió con los amigos.

El apodo de "el marqués" ha sido cambiado por el de "el hombre bucheta".

LA REVOLUCION DE MEXICO

Méjico.—Con motivo del atentado que se ha registrado contra el presidente de la República, Portes Gil, han circulado rumores de que el suceso ha sido motivado por la ejecución de Toral.

SE ADOPTAN MEDIDAS

Méjico.—El ministro de la Guerra ha adoptado severas medidas para evitar que se repitan otros atentados.

DE LA CATASTROFE DE AYER

San Sebastián.—Aún no han aparecido los cadáveres de los dos tripulantes del "Colón" que perecieron ahogados ayer al ser arrastrado el velero por un golpe de mar y destrozado contra el puente del Kursal.

LOS REYES DE DINAMARCA CONCEDEN VARIAS CONDECORACIONES

Barcelona.—Los Reyes de Dinamarca han concedido la medalla real al chófer y ayudante del auto de la Alcaldía que los condujo durante su visita a Barcelona.

DICE EL GOBERNADOR

Barcelona.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que a los funerales que se celebrarán por doña María Cristina podrán asistir cuantas personas quieran, pero siempre que se provean de la correspondiente invitación.

EL ESTADO DEL TIEMPO

Bruselas.—El mal tiempo se ha extendido por toda Europa a consecuencia de las perturbaciones atmosféricas, que han modificado el estado general.

EN ESPAÑA

Madrid.—En toda España se han registrado perturbaciones atmosféricas con descensos de temperatura. En Burgos ha nevado y el termómetro ha marcado temperaturas muy bajas.

ACCIDENTES MARITIMOS

El Ferrol.—Con motivo del temporal han zozobrado varias lanchas pesqueras.

Ha fallecido en uno de los accidentes marítimos el marinero Enrique Fernández.

Han regresado al puerto varias lanchas pesqueras, que han recogido en alta mar los restos de tres embarcaciones.

BAJAS TEMPERATURAS

París.—A causa de la depresión atmosférica se ha registrado una temperatura de 16 grados bajo 0.

El expreso de Irún está detenido a causa de la nieve.

En Suiza las temperaturas han descendido a 13 grados bajo 0.

UN GUARDAFARO MATA A UN MORO

Tánger.—Desde hace tiempo se venía notando que el guardafaro de esta población estaba atacado de manía persecutoria.

Hace poco tiempo había tomado a su servicio a dos criados moros para que le acompañasen.

Uno de ellos se despidió ayer, quedando el otro a su servicio.

Cuando se dirigía al desempeño de sus funciones, el guardafaro se volvió contra el criado al que apuñaló cruelmente matándolo. Después se suicidó.

LA CORAL DE BILBAO A SEVILLA

Bilbao.—Se sabe que la masa Coral de Bilbao y el Orfeón donostiarra irán durante el próximo mes de mayo a Sevilla con motivo de la apertura de la Exposición a dar varios conciertos.

EL ASUNTO DEL BANCO COMERCIAL

Sevilla.—El juez que entiende en el asunto del Banco Hispano Comercial estuvo esta tarde en la cárcel tomando declaración al director del mismo y al gerente.

Sobre estas declaraciones se guarda absoluta reserva.

GENTILHOMBRE HERIDO

Valencia.—En la carretera de Liria chocó contra un árbol un automóvil en que viajaba el gentilhomme de casa y boca don Víctor Mascaro.

EL FRIO EN VARSOVIA

Varsovia.—Reina un frío intensísimo, como desde hace mucho tiempo no se había conocido. Once personas han muerto a consecuencia del frío reinante.

La leche no se puede servir porque se hiela en las vasijas.

Manadas de lobos merodean por los alrededores.

Los habitantes están abatidísimos.

Un sacerdote que venía en un coche fué atacado por los lobos, los cuales le destrozaron.

EL "ALFONSO XIII"

El Ferrol.—Hoy ha abandonado el dique, después de reparadas las averías, el vapor "Alfonso XIII".

Mañana se reparará el "Infanta Isabel".

UN MITIN CONTRA LA PUBLICA IMORALIDAD

Oviedo.—En un teatro de esta población se ha celebrado un mitin contra la pública inmoralidad.

Al acto asistió gran número de personas.

UN ATROPELLADO

Gijón.—En una carretera próxima a esta población, un automóvil de la matrícula de Oviedo atropelló al transeunte José Lavander.

POR LA REINA CRISTINA

Londres.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma de la Reina doña Cristina.

En el acto estuvieron representados los Reyes de Inglaterra, el príncipe de Gales y el Gobierno.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

MÉDICOS

DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis clínicos. Rayos X. Mártires, 43. Almedralejo.

ERAFIN Gil González. Especialista en partos y ginecología. Profesor del Instituto de Estudios. Consultas: de 11 a 12. R. Moreno Nieta, 9.

ALEJO García González. Profesor del Instituto Rural. Especialidad en ginecología, nariz y oídos. Consultas: de 11 a 12. R. Moreno Nieta, 9.

JUAN Durán Sánchez. Médico Militar. Medicina general, piel y sexuales. Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9. Badajoz.

EMBEL Albarán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 12. R. Moreno Nieta, 9.

ZACARIAS González Calleja. Marmolista. Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de cartografía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrujes de lujo. Felipe Chaca, 17. Antonio Alegre, Badajoz.

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, entalladuras, pendientes, linternas, patacas, bequillas, jinetes, perforadores, artículos de alfiler, etc. etc. de regalo. LA LUCE

Exíold leija SOL

CORREO EXTREMEÑO

Con esta casa no hay quien compita en toda clase de instalaciones eléctricas. Pidan precios y se convencerán. Precios y presupuestos gratis. Exposición Solis.

AMA de cría, joven, dieciocho años, ofrécese para fuera de esta población. Dirijase, Juan Buza Ortiz, Soledad, 17. Granja de Torrehermosa.

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fabrica de harinas sistema Daverio.

Siempre leija SOL

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y sommieres. José Texeira. Don Benito.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

FERNANDO Ponte. Fabrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almedralejo.

ARRIENDOS

Arrienda magnífica local para garaje o tienda. Razón, Prim, núm. 9.

Arrienda garaje para dos coches en Felipe Chaca, 70. Razón, Menacho, 17.

Compre leija SOL

VENTAS

Se vende una máquina trilladora con su motor y una empaquetadora de paja. Informará F. Sardiña. Santa Lucía, 14, segundo. Badajoz.

Se vende la casa núm. 12 de la calle Atocha. Razón, San Agustín, 12.

Pedid leija SOL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Una nota oficiosa

El presidente del Consejo explica al público, por conducto de 'El Noticiero', el alcance de la Real orden sobre murmuraciones y calumnias

Como siempre, hemos encontrado al presidente en su despacho, y al interrogarle sobre cual había sido para él el empleo del día, ha empezado por decirnos que había dormido muy bien, siete horas y media, la noche pasada; que sólo había recibido, antes y después de la misa de doce, que oyo en el mismo Ministerio, a contado número de personas, y que a la una salió a pie, acompañado del general Losada y su ayudante el comandante Monis, a dar un paseo por Recoletos y la Castellana, sin acordarse siquiera de que hoy era domingo de Carnaval; que ha permanecido más de una hora en contacto con el público, y que ha recogido, con gran satisfacción, una vez más la prueba de la cariñosa actitud para con él, pues sólo excepcionalmente no han dejado de saludarle todos los paseantes y transeúntes con cara franca y amistosa, al mismo tiempo que el corto número de máscaras allí presentes le han dado bromas cordiales y de buen gusto.

Preguntamos al general cuál era su opinión sobre el Carnaval, contestándonos que no veía justificada la hostilidad contra esta fiesta, que si en sí no merece una protección decidida, tampoco se le alcanza que se pueda derivar ningún daño de que los niños se vistan estas fiestas con trajes de distintas épocas, algunos por cierto muy propio y artísticos, y que la gente moza alborote, y cante, y se ría un poco más que en otro día cualquiera del año. Pero su opinión es que bastaría, para conservar la tradición, el que se celebrara mascarada sólo el domingo de Carnaval, pues no ve la razón para que el lunes y el martes no sean días de labor y de trabajo como los restantes del año.

Después de comer en familia—añadió—he dado un paseo por El Pardo hasta las seis, que ha vuelto a comenzar mi jornada de trabajo. Mi paseo por El Pardo ha avivado el dolor por la muerte de la Reina Cristina, tan vinculada en uno de los trances más angustiosos de su vida a la historia de aquella mansión real.

El cronista llama la atención del presidente sobre el efecto producido en algunas personas por la Real orden publicada el sábado, en cuanto ésta encomienda a los Somatenes y Uniones Patrióticas funciones que no todos han juzgado adecuadas a esos organismos, y también en lo que respecta a que el ciudadano en determinadas ocasiones pueda creerse autorizado hasta para llegar al empleo de la violencia. A esto contestó el presidente:

—Me alegro que plantee usted este aspecto de la Real orden, que ya sé que ha sido muy discutida, porque ello me permitirá comunicar al público los fundamentos que he tenido para proponerla a la aprobación del Consejo de ministros. Usted comprenderá que ante una atmósfera densa de calumnias y un ambiente de alarma,

el Poder público no podía permanecer indiferente y omitir ser conductor de la ciudadanía, mucho más cuando a su preparación y ejercicio quiere coniar, no solamente el presente, sino el porvenir de España. Esta "manera" de derroterismo social, practicada ahora cuando algunos se quejen de quienes no podía esperarse, se ha hecho típica, y hay que desterrarla, aun cuando algunos se quejen de poder ser víctimas de denuncias, que nunca dejarían de comprobarse, acaso los que a diario y con escándalo hacen el papel de denunciantes difundiendo falsedades y algunos amparándose en el prestigio o autoridad que se les pueda atribuir por ser funcionarios o por pertenecer a organismos de carácter oficioso. Sin duda es más cómodo tener la libertad de atacar y discutir, y privar a los denigrados del derecho de defenderse.

Que a los Somatenes y Uniones Patrióticas, "organizaciones apolíticas de defensa social", se les encomiende misión auxiliadora en esto, a nadie puede extrañar. Ya en Barcelona, y con notorio éxito, funciona, afecto al Comité local, un registro cuyos datos sirvieron para evitar muchos desaguisados.

La Dictadura ha cumplido la parte más difícil de su misión (basta comparar la fecha de hoy con la del 23); pero le falta la más delicada: la de cubrir la obra que

viene construyendo para hacerla perfectamente habitable, y ante esto, con esporadismo injustificado, y a medida que venía templando su actuación, se ha recrudecido la enemiga contra ella, haciendo que pasen las fronteras las mayores infamias. Respecto a esto, es bien terminante y notable el artículo publicado en el "ABC" de esta mañana. Y lleva razón al decir que sería preciso un acuerdo internacional para que los corresponsales de los periódicos extranjeros acogidos o comisionados en cada nación no pudieran falsear los hechos en la forma descarada que en ocasiones se ha comprobado, llegando algunas de las informaciones gráficas al extremo de que los muertos y heridos aparecen por las calles.

Las molestias que un sistema preventivo pueda acarrear, incluso a algún buen ciudadano, no pueden compararse con los males que se deducirían de no preservar a la sociedad de las inquietudes que producen los perturbadores. La denuncia viril de parte de elementos sociales dignos es función ciudadana y no delación. En este sentido, ser policía es honorífico.

Pero los impugnadores del Régimen no han querido comprender que la Unión Patriótica no es un partido político, sino una falange apolítica, organizada para la defensa social, y que, por lo tanto,

le competen actuaciones muy distintas de las que a un partido político corresponden. Lo que se le encomienda a ella y a los Somatenes es observar y clasificar las conductas públicas o ciudadanas, no las privadas, y aportar a su tiempo los informes necesarios a las autoridades competentes. ¿De cuándo acá es denigrante el prestar auxilio a la autoridad? Tal falso concepto está haciendo que por mal entendido compañerismo o por incompreensión, queden impunes muchas faltas y aun delitos, con grave daño social. El hecho de encubrir o facilitar la fuga a un delincuente—y lo son todos los que infringen las leyes penales—no creo que pueda ser timbre de orgullo, menos para quien por su cargo o por el "deber que voluntaria y desinteresadamente se ha impuesto" tiene papel mucho más digno y útil que desempeñar en la sociedad. Voy creyendo que el lirismo de estos tiempos, que tan acremente condena la denuncia, es una forma tan cómoda como otra cualquiera de cobardía social. Y probar toda denuncia, deteniendo, aun violentamente, a quien calumnia o difama a los hombres cuyo honor nos inspira fe ciega, es proceder viril y caballeroso, que dará ocasión a los calumniadores a que justifiquen sus palabras. ¿Qué más pueden desear?

Siempre he creído que ante la abominable blasfemia, que es la superación más cobarde de la injuria, se han ofrecido a los hombres que por ella sienten heridas e insultadas sus creencias, dos conductas a seguir: la denuncia de la falta o la represión violenta y personal. Porque un hombre que ama a Dios y le oye injuriar y no azota con su mano la boca del deslenguado, de hombre no puede presumir mucho.

La Dictadura ha sido prudente mientras los que la combatían no apelaban a ciertos procedimientos; pero cuando el rencor se trata de llevarlo al terreno de la violencia, y lo que es aún más grave, a la difamación personal, la prudencia sería idiotez. Que cada cual responda de su papel y sepa que ante una difamación se puede alzar siempre una gallardía. ¿A título de qué se nos puede pedir mansedumbre y resignación a los que sin ganar nada, comprometiéndolo todo, arriesgando la vida y luchando en esta enorme labor, sin haber solicitado ni admitido recompensa alguna, estamos firmemente decididos a llevar el sacrificio hasta el fin, porque así creemos servir a España? Por mi parte, no me avengo a eso. Mis errores yo soy el primero en reconocerlos, declararlos y procurar subsanarlos, y hago de ellos balance con mis aciertos, y aún éste me permite dormir muy tranquilo. De pecado, en materia de no haber administrado y gobernado con pureza y rectitud, estoy tan limpio, que no consiento que nadie, irresponsablemente, me lo atribuya.

El famoso cohete

hizo cerca de 400 kms. hora la mayor velocidad registrada

También la máquina de escribir "Ideal" alcanza escribiendo, velocidades espantosas, consiguiendo un GRAN AUMENTO de trabajo

CAMBIE SU MÁQUINA POR LA IDEAL le regaldrá gratis y ganará dinero.

OTTO STREITBERGER - DEPARTAMENTO A
APARTADO 335 - BARCELONA

Para informes en Badajoz: don Ramon Suárez del Olmo. De Gabriel, 42.

ya, ni creo que tampoco deba permitirse que se diga amigo mío y tenga fe en mí. Y conste que cuando hablo de mí, comprendo mi juicio a todos mis compañeros en el Gobierno, pues ninguno está un milímetro por bajo de mí en nivel moral.

No trato, pues, de abrir un período de terror ni de violencias; pero sucesos como los de final de enero, incubados y preparados acaso por mi propia lenidad, y que tanto daño han hecho y otros mayores han podido originar, y contra los que tan sinceramente ha protestado la opinión pública, tengo el deber de hacer todo lo posible por que no se reproduzcan, y me dispongo a cumplirlo.

El cronista recoge casi al dictado estas palabras, en cuya expresión el presidente ha puesto la mayor vehemencia, y creyendo que con lo oído tiene materia interesante para hacer su crónica, se despidió del general, dejándole entregado al trabajo, sin hacerle más preguntas que la de si tendría despacho hoy con su majestad, a lo que contestó que, probablemente, no, por la necesidad de asistir al funeral dedicado por el Gobierno a la Reina Cristina, y que tampoco, después del intenso despacho del sábado, tiene nada urgente ni importante que someter al conocimiento o a la aprobación del Rey, el que, desde luego, ha resuelto reanudar en seguida la vida ordinaria de trabajo y despacho con sus ministros.

(11 de febrero de 1929.—De publicación obligatoria, según el Real decreto de 3 de febrero.)

Se arriendan

los pastos de 460 fanegas de tierra y el aprovechamiento de 260 fanegas en la dehesa de "Chinas Blancas", término de Santa Amalia. Para tratar, con don Eduardo Cazalet. Arroyazo, Don Benito.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

EL SEÑOR

Don Blas de la Cerda Alvarez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció el día 12 de febrero de 1929

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Apolo Bardón; hermana doña Obeduña de la Cerda Alvarez, maestra nacional; hermano político don Juan Fernández, oficial primero de la Diputación; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día 13, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Prim, número 12, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

febrero 1929.

Medina de las Torres

La sesión municipal se levantó en señal de duelo por la muerte de la Reina Cristina

Y se cursaron telegramas de adhesión al Rey y al Gobierno

General sentimiento causó en esta localidad la inesperada muerte de la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.), pues la augusta señora, por sus relevantes condiciones y virtudes, en todas partes y esferas sociales, gozaba de cariño y respeto.

La sesión municipal que debía celebrarse el día 7 del corriente, se levantó en señal de duelo, cursándose por el señor alcalde, don Fernando Sánchez Vázquez, sentidos telegramas a la Mayordomía de Palacio y autoridades superiores, expresando la condolencia de la Corporación y vecindario por tan triste y luctuoso suceso, así como de ferviente adhesión a su majestad el Rey don Alfonso XIII.

DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que sufría la bella señorita Carmen Fructuoso Tristancho, a la que felicitamos, así como a su familia.

—Marchó a Madrid el propietario don Antonio Gutiérrez Gui, para reponerse de un fuerte ataque gripal.

—Regresó de Sevilla el joven estudiante de aquella Facultad de Derecho don Francisco Sánchez Rodríguez, al que felicitamos por su restablecimiento.

—Hace unos días se encuentra entre nosotros el catedrático del Instituto de Cáceres don Gonzalo Fructuoso Tristancho.

—Para pasar las fiestas de Carnaval al lado de su familia llegó de Córdoba el estudiante de la Escuela de Veterinaria don Juan Bueso Gómez.

—Tuvimos el gusto de saludar al médico titular de San Nicolás del Puerto don Eloy García Castaño, que seguidamente, y una vez que abrazó a sus padres y hermanos, único objeto que le trajo a ésta, marchó al mismo punto para cumplir sus deberes profesionales.

CORRESPONSAL

LENAS

El día 17 del actual serán vendidas en subasta pública, en la casa de la finca, a las doce del día, las lenas caídas del presente corte, de la dehesa "El coto del Capitán", término de Mirandilla; cerca de Mérida.

SE VENDEN

370 ovejas con sus borregos. Para tratar, en Lobón, con don Francisco Martín Gómez.

Agua de Corconte

lava la sangre, prolonga la vida. Pedid folletos y Memoria. Avenida Conde Peñalver, 13 MADRID

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.—Consulten precios

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ habitante en _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por _____ (1) de _____ de _____

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

Lo mejor

Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PINNA.-Badajoz.-Impresos y papeles

SE ESCRIBIAN ABOGADOS EN TODA EXTREMADURA

PIAZZA HERMANOS SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios -- La mejor y más antigua fábrica de España --: Autopianos, pianos, armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera --: Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.—Teléfono 233

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALÁ, 71 (Edificio de su propiedad) MADRID OFICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAVATANA, 54 (edificio de su propiedad). Bilbao: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RIOJA, 17

Seguros sobre la vida AHORRO INTENSIVO Seguros contra incendios Individuales y grupos --: Muebles, Inmuebles y cosechas

CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE		DISTRIBUCION DEL BENEFICIO	
Activo	72.774.510 ptas.	Para los asegurados	1.720.008 ptas.
Pasivo	70.839.468 "	Para los accionistas	178.128 "
Beneficio del año	1.935.042 "	Para los consejeros	9.375 "
Seguros-Vida en vigor	241.364.474 "	Pasado a cuenta nueva	27.534 "
Reservas técnicas	47.843.253 "		
Primas del ejercicio	11.637.113 "		

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Las fiestas de Carnaval en la provincia

Las noticias recibidas de los pueblos pueden reducirse a lo siguiente: desanimación y la mascarada ordinaria de otros años

Detalles de la fiesta en Los Santos, Barcarrota, Don Benito, Campanario, Fuente del Maestre y otros pueblos

Los Santos

Las fiestas de Carnaval corren en medio del mayor aburrimiento.

Cada cual aprovecha la libertad que le ofrece esta fiesta profana para mostrar su gusto, sus aficiones y hasta su psicología.

No se observa disfraz alguno que llegue a llamar la atención de los transeúntes; unos que gustan cambiar su faz exterior invirtiendo el sexo, cubren su cuerpo con unas enaguas de mujer, pero con tan poca gracia y gusto, que resultan a veces figuras grotescas y hasta agresivas a la moralidad; otras, por el contrario, "enseñando la oreja" de lo que han de ser después, trocan sus vestidos y blusas por unos soberanos pantalones. Aquí, aunque sea "burla burlando", confiesan la realidad de lo que ocurre.

Y sigue la exposición de los mil y un mamarrachos que una vez más pregonan lo que llevan dentro.

Sin embargo, y en medio de todo esto, ha salido a la calle una soberbia estudiantina del Circulo de Obreros con más de cuarenta voces, perfectamente organizada, con letra y música extremada, agradable, que nos ha encantado y endulzado lo agrio de lo demás visto.

UNA VELADA

El sábado por la noche se celebró en esta potente Sociedad una velada muy hermosa, de presentación de referida estudiantina y de citación de poesías, cuentos y diálogos.

Las poesías leídas lo fueron por el distinguido joven Pepito Andrés de Vázquez Amorós.

"Cuento de Carnaval" lo narró muy bien Carlos Núñez, y su autor lo es don Rafael Parra.

El diálogo, cuyo autor es don Manuel Martínez Galán, fué muy celebrado, por desarrollarse los hechos en el escenario mismo del salón teatro del Circulo y figurar en el personajes todos de la localidad.

La fiesta resultó en conjunto muy bien, si bien el local resultó pequeño para los señores socios y familia.

Felicitemos a los señores iniciadores de estos actos, y de manera especial a la Directiva de referido Centro.

BAILES

El número de bailes celebrados en esta noche del domingo ha sido muy numeroso, destacándose los de la Sociedad Circulo de Obreros y Casino de Los Santos.

Como lo de citar nombres en esta ocasión sería empresa muy difícil, sólo añadimos que resultaron muy bien y que duraron hasta altas horas de la noche.

En el Circulo hubo un baile infantil por la tarde, rifándose un hermoso balón entre los niños asistentes y una preciosa cartera entre las niñas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

VIAJEROS

Ha marchado de caza a un importante coto de Sierra Morena, don Manuel Fernández de Henes-trosa.

—Se encuentra pasando temporada en el campo, don Juan Muri-lló Rico.

—Marchó a La Morera don Juan Blanco Guisado y su hijo Juan.

—Se encuentra enfermo el joven don Nemesio Carrasco Gra-vera.

—Fué a Villalba don Cayetano Gordillo Carrasco.

—Hemos saludado a don Juan Esteban Barrera Bejarano y a don Francisco García.

—Ha marchado a Madrid, el secretario de la Unión Patriótica don Luis Montaña.

—Saludamos a don Pedro Carrasco Lemos, oficial militar de Ingenieros.

—Regresaron a Sevilla la señora doña Adela Cruz, viuda de Lla-rena, y don Antonio Angulo y su distinguida esposa doña Candelaria Lla-rena de Angulo.

—Marcharon a la finca "Santa Cruz", propiedad de don José Chaves y López de Ayala, este señor, don José Rodríguez y don Román Franqueza.

CORRESPONSAL

Barcarrota

Día 10 de febrero; día en que el gran Momo hace su entrada, no diré triunfal, pues faltaría a la verdad, acompañado de su indispensable cohorte de diversiones y jaleos.

Hoy, primer día, en nuestro deambular por las calles del pueblo, hemos visto muchos... mamarrachos, y perdonésemos la palabrita, pero es la que más a mano hemos encontrado para no quedarles sin la debida calificación; muchos machos vestidos de hembras y a la inversa; es esta una manía que impera de un modo absoluto. Y para que no falte la correspondiente "murga", el presente año el honrado gremio zapateril organizó una, que no estaba del todo mal.

Por la noche la animación fué algo mayor: vimos disfraces bastantes originales, en número crecidísimo.

En muchos salones particulares y, sobre todo, en el Guerra, se celebraron suntuosos bailes que duraron hasta altas horas de la madrugada.

En el Circulo de la Fraternidad se celebró un animado baile, en el que si no vimos muchas máscaras, sí tuvimos ocasión de admirar, una vez más, la radiante belleza de gran número de sus paisanitas: en el momento en que tiró el cronista de la estilográfica, llevó a su carnet de notas los nombres de las siguientes beldades:

Encarnación Serrano, Piedad Velasco, señoritas de Carrero, Laura y Pura Jaime, María y Mercedes Fernández, Dolores y Adriana Polo, Matilde Montes, Carmen Cacho, María González, Dolores Giménez, Marina Mora, María Martínez, Rosario Guerra, Cándida y Carmen Ortiz, Celia Cacho, Carmen Carmona, Isabel y Manuela Guerra, Marina Larios,

Antonia Gata, Lola García, Magdalena Rodríguez, Joaquina Vaquerizo, Angela Espinosa, Isabel Pinillos, Inés Martínez, Antonia Guerrero, María Torres, Joaquina Sombbrero y, además, las señoras de Soto, Larios, Gutiérrez, Hermosel, Martínez y otras.

VIAJEROS

De Oliva de la Frontera vino el culto médico de aquella localidad don José Soto, acompañado de su señora doña María Burgos.

—De Badajoz, el estudiante de bachillerato don Luis Mata.

NOTAS CARNAVALESICAS

El lunes, segundo día de Carnaval, la animación fué algo mayor que el día anterior; por la mañana nos visitó una comparsa del vecino pueblo de Alconchel, que dejó grata impresión en el vecindario; por lo demás, se vieron algunos disfraces de más gusto que el domingo.

En casinos y salones, se celebraron grandes bailes, que duraron hasta que se fué todo el mundo a casa. Tersípcore no se puede quejar: lo menos ocho templos ha tenido abiertos en estos días en nuestro pueblo.

LETRAS DE LUTO

A ya avanzada edad dejó de existir en la madrugada del domingo el señor don Juan G. Herrero, después de sufrir pacientemente larga y penosa enfermedad.

Al acto del sepelio asistió un

crecido número de personas, prueba de las muchas amistades con que cuenta la familia del finado.

A sus hijas doña Filomena Herrero, maestra nacional de Jerez de los Caballeros, y doña Margarita, hacemos presente el testimonio de nuestra sincera condolencia.

RODRIGUEZ

Don Benito

Desde el sábado se encuentra entre nosotros la compañía de dramas y comedias Enguadianos para actuar en ambos coliseos de la población. Debutó el primer día con "Cristalina", de los hermanos Quintero, y anoche con una obra de Benavente y otra de Muñoz Seca.

Parece que trabaja bien y el público no escasea.

LA ALEGRIA DEL CARNAVAL

Este año, más que otro alguno, ha sido divertido por lo que a escenas de Carnaval se refiere. Todas las noches, y sin exceptuar a ninguna clase social, hemos visto transformarse a personas de buen humor y carácter bullicioso. Recorrian las calles, visitaban a sus amigos y terminaban con un baile en un local dispuesto de antemano.

Anoche hubo un gran baile con trajes variados en el Casino La Unión.

Presentáronse las chicas aristocráticas ataviadas unas con ro-

pas de gitanas, y otras como se vestían en la corte de María Antonieta o en nuestra nación en tiempos de los Austrias. Quiénes lucían trajes de valencianas, de asturianas y demás regiones españolas y quienes, sin salir de la localidad, el atavío de pastores. Hubo quien ostentaba un tipo auténtico de muñeca, vistiendo de ese juguete.

En fin, muy regocijado y muy brillante.

REPIQUE DE CAMPANAS

Para anunciar a los fieles el fausto suceso del arreglo de la cuestión romana y séptimo aniversario de la exaltación al solio de Su Santidad Pío XI, hubo en todas las iglesias esta mañana repique de campanas.

CORRESPONSAL

Campanario

El último día de la semana anterior se dió por terminado el curso de corte, costura, confección de prendas y bordado a máquina, organizado por la casa Singer y dirigido por la simpática y competente señorita Flora Fito Pérez.

El Ayuntamiento cedió para este fin el amplio salón de sesiones, habiendo asistido al curso un crecido contingente de señoritas.

Hemos oído entusiastas elogios de la orientación práctica y provechosa que han tenido las clases, así como de los rápidos progresos conseguidos por las jóvenes alumnas.

Nos complacemos en citar aquí los nombres de las señoritas que más se han distinguido en el curso, para su estímulo y satisfacción: Catalina Gallardo, María Romero, Balbina de la Cruz, Amparo Gallardo, Andrea Murillo, María Carmona, María Reyes y Ana Carmona.

LA CARIDAD LOCAL EN EL AÑO 1928

Son verdaderamente confortadoras las cifras que arrojan los diferentes resúmenes de gastos realizados por las diversas entidades locales de Beneficencia, insertos en el último número de "Nuestra Parroquia".

La Caridad, esa virtud excelsa, tiene para los indigentes y para los desvalidos, en nuestro pueblo, pronto y abundantes sus preciadísimos dones.

Basta para ello considerar que la cantidad total ingresada en las diferentes obras de Beneficencia ascendió en el pasado año a 15.230 pesetas, de las cuales han sido invertidas en socorros 13.647 pesetas.

Nada más justo, pues, que tributar un elogio a las personas pudientes por su solicitud y generosidad en remediar las desventajas de los menesterosos, y a la incansable actividad de nuestro querido señor cura, adalid esforzado de esta empresa admirable.

EL CARNAVAL

Empieza nuestro Carnaval poco más o menos con la misma animación de otros años. Ninguna novedad: las mismas murgas con sus coplas características, reflejando tales o cuales circunstancias locales; las

máscaras de siempre, hartas de todo, menos de originalidad y buen gusto, y los bailes nocturnos. Aquí si se nota algún progreso, pues los salones dedicados a esta finalidad han rivalizado en atractivos y preparación.

El sol ha lucido con esplendor este primer día, permitiendo a la juventud divertirse.

Fuente del Maestre

Mañana nubosa, luciendo el sol a intervalos.

Nos lanzamos a la calle dispuestos a presenciar el espectáculo que ofrecen las Carnestolendas este año.

No muy bien hemos puesto el pie fuera de casa, una sorpresa inesperada surge ante nuestra vista.

Preciosas señoritas de la localidad, asociadas de las Conferencias de San Vicente de Paúl, nos ofrecen, con su angelical e ingenua sonrisa, papeletas de la rifa de un objeto artístico, dedicando sus ingresos al caritativo fin de socorrer a los pobres que esta Asociación tiene a su cargo.

El público respondió altruístamente con su óbolo a la petición de las bellas asaltantes.

Las calles presentan animadísimo aspecto. Con intensidad circulan innumerables máscaras, luciendo artísticos disfraces, y entre ellas hace su aparición alguna mal pergeñada comparsa o murga.

Entre el elemento joven comienza el ineludible tiroteo de confettis, serpentinas, etc., convirtiendo las calles en un verdadero campo de batalla.

Con estas mismas novedades, transcurre la tarde y da paso a la noche.

En esta hay que anotar los bailes celebrados en las Sociedades de recreo.

Todos, sin excepción, estuvieron animadísimos; ahora, que no podemos terminar estas líneas sin antes dedicar unas palabras, desde luego muy pocas, al celebrado en el teatro Salón Modelo.

En crónicas anteriores hemos hablado algo de este Salón en lo referente al adorno, iluminación y condiciones del mismo.

Descámbamos que el público correspondiera como merece al sacrificio hecho por los organizadores, cosa que esperábamos dada la comodidad que en este salón se disfruta, y nuestras esperanzas no han sido defraudadas, pues el local se encontraba abarrotado de un público heterogéneo, deseoso de rendir culto a la diosa Tersípcore.

La orquesta actuó magistralmente.

DE CINE

El mismo día, y como teníamos anunciado, proyectóse la primera jornada de la película española titulada "El 2 de Mayo".

Para presenciar esta joya de la cinematografía española se dió cita en el local lo mejor de nuestra sociedad. No hay que decir que constituyó un éxito.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros, con el objeto de pasar las fiestas de Carnaval, la bella señorita de Villalba de los Barros Felisa Pórras García.

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos -: Cartucherías y pólvoras

ARTÍCULOS SANITARIOS

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño

GENARO DONCEL

BADAJOZ



Granja Avícola "La Extremeña", Propiedad de la S. A. Harinera de Badajoz

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que sirve huevos para incubar y polluelos recién nacidos, procedentes de sus lotes especiales de reproducción, con las máximas garantías de vigor y estirpe.

¡No más compras en granjas desconocidas y alejadas!

Las distancias largas restan vigor a vuestros polluelos. En esta Granja tendréis suma garantía, como lo acredita la continua exposición de ella. Lotes de Castellana Negra, Leghorn Blanca y Prat Leonada. Patos KHAKI KAMBELL y CORREDOR INDIO. Pedid detalles y precio a la S. A. HARINERA DE BADAJOZ, Espronceda, 10, o al director de la Granja, DON JOSÉ CIENFUEGOS, Prim, 48.

Tubería de cemento centrifugado S. F. A. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos. Lo más barato y más consistente

Construcciones & Montajes

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz. Cementos, pesos, azulejos y materiales de construcción.

AUTOMOVILISTAS

Antes de comprar neumáticos de las marcas Firestone - Michelin - Englebert - Goodrich - Dunlop - Goodyear

Pidan precio a

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

En el Gobierno civil

Mañana se celebrarán en nuestra Catedral solemnes funerales en memoria de su majestad la Reina doña María Cristina

Se ha concedido un último plazo, que terminará el 31 de mayo, para que las empresas de espectáculos cumplan lo preceptuado en la circular de 15 de octubre último

En la mañana de ayer regresó el gobernador civil, señor conde de Salvatierra, de "Cantalgallo", después de asistir a la cacería organizada por los propietarios de aquella importante dehesa extremeña. Muestrase encantado de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la finca, manifestándonos que durante los dos días últimos fueron cobradas 600 piezas. Ya en terreno informativo, nos dijo que mañana, 14, a las once, se verificarán en la Catedral solemnes funerales en memoria de su majestad la Reina doña María Cristina. Asistirá con todas las autoridades, deseando que el acto responda por su magnificencia a los grandes merecimientos de la insigne Reina.

Ha recibido el conde de Salvatierra un telegrama del mayordomo mayor de Palacio, agradeciéndole los testimonios de sentimiento que le enviara con ocasión del fallecimiento de la Reina doña María Cristina. Al mismo tiempo le ruega haga llegar la gratitud de nuestro Soberano a todas las autoridades de la provincia, así como a los particulares y entidades que se apresuraron a elevar sus protestas de sentimiento y adhesión al Trono en tan doloroso instante.

Una nota oficial

En los Estados Unidos ha surgido una importante iniciativa que honrará extraordinariamente a nuestra Patria

Las doctrinas de Justicia y Paz, de Francisco Vitoria, llaman hoy la atención del mundo entero, inspirándose en ellas las doctrinas modernas

El presidente del Consejo de ministros se ha informado con viva satisfacción de una iniciativa altamente satisfactoria para España, surgida en los Estados Unidos, de la que ha tenido conocimiento en la entrevista celebrada ayer en el palacio de Buenavista con el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el ministro del Uruguay, señor Fernández y Medina, y presidente de la Asamblea Nacional y de la Asociación "Francisco Vitoria", señor Yanguas. Trátase de un proyecto magno de la más alta trascendencia ideológica, y de un alcance mundial, que revela la extraordinaria estimación que en América se tiene por las doctrinas inmortales de Francisco Vitoria y de nuestros siglos XVI y XVII, que tanta gloria alcanzaron para la escuela española del Derecho Internacional. A las enseñanzas de esta escuela vuelven hoy los pensadores del mundo entero, amantes de los ideales de Justicia y de Paz.

No puede precisarse por el momento en qué consiste esta iniciativa, porque la comunicación hecha ahora al Gobierno tiene tan sólo carácter particular y oficioso, pero seguramente será acogida con júbilo general cuando sea oficialmente participada y hecha pública.

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

En estos días recibe el gobernador civil centenares de telegramas y oficios de las Corporaciones y particulares de toda la provincia, expresando el sentimiento que ha producido en toda la provincia el fallecimiento de la Reina madre. El conde de Salvatierra, que se ha apresurado a trasladar a Palacio tales manifestaciones de sentimientos, desea que por nuestro conducto sepan cuantos enviaron dichos telegramas y comunicaciones, que llegaron hasta el Trono, sirviendo estas líneas de acuse de recibo en la imposibilidad de hacerlo directamente a cada cual, por el enorme trabajo que pesa en estos días sobre las oficinas de este Gobierno civil.

El director general de Seguridad ha enviado al gobernador civil de nuestra provincia el siguiente telegrama, que reproduciendo los testimonios de sentimiento que le enviara con ocasión del fallecimiento de la Reina doña María Cristina. Al mismo tiempo le ruega haga llegar la gratitud de nuestro Soberano a todas las autoridades de la provincia, así como a los particulares y entidades que se apresuraron a elevar sus protestas de sentimiento y adhesión al Trono en tan doloroso instante.

Necrológicas

En Higuera la Real falleció don José Claros y Sánchez-Barriga, persona que gozaba de gran prestigio entre sus convecinos y hombre querido por todos por sus nobles sentimientos y actuación ciudadana. Continuamente el señor Claros y Sánchez-Barriga se preocupó de las necesidades del vecindario y atendió solicitadamente a cuantos llegaron a su presencia en demanda de un socorro material o de otro cualquiera auxilio. Persona de elevada posición social y económica, acudió siempre que la ocasión lo reclamaba con su dinero para llevar a cabo obras humanitarias, amparo de personas humildes, mejoras de la localidad, etcétera.

Ultimamente se inauguró en su pueblo natal un hospital costeado a sus expensas, en uno de cuyos patios se eleva un monumento obra del escultor Gabino Amaya. Gozó en vida del cariño de los suyos y del respeto y consideración de cuantas personas lo trataron, y su muerte ha proporcionado luto general al vecindario higuereño.

Al sepelio, que se celebrará hoy, asistirá una gran manifestación de duelo. A su hermana doña Josefa Claros de Uribe, sobrinos don Feliciano y don Andrés Claros y demás familia doliente, enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores eleven una oración a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Ayer falleció en esta capital el industrial don Blas de la Cerda Alvarez, a los sesenta y ocho años de edad. Por su buen corazón y honrosos sentimientos se captó constantemente el cariño y la estimación de propios y extraños. El sepelio tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Prim, número 12, la capilla de San Sebastián. Enviamos la expresión de nuestro dolor a su esposa doña Dolores Apolo Bardón, hermana doña Juadula de la Cerda, hermano político don Juan Fernández y demás familia doliente.

En la iglesia Pontificia de Madrid se celebró un solemne "Te-deum", asistiendo el presidente y los ministros

El marqués de Estella despachó en el Ministerio del Ejército y conferenció después con el director general de la Guardia civil

Madrid.—Desde Palacio se dirigió el marqués de Estella a la Nunciatura.

Le acompañaba su ayudante Rapallo.

El jefe del Gobierno asistió al Te-deum que se cantaba en la iglesia pontificia para conmemorar el séptimo aniversario de la coronación de Pío XI y celebrar el acuerdo y concordato concertado entre el Gobierno italiano y el Vaticano. Además del presidente asistieron los ministros de Marina, Instrucción pública y Justicia, secretario de Asuntos exteriores de Palacio, presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, Supremo de Guerra y Marina, presidente del Tribunal Supremo García Goyena, gobernador civil, alcalde Cuerpo diplomático y personalidades.

Terminado el Te-deum se celebró una recepción, a la que asistió el Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Después de este acto dió comienzo la recepción pública, desfilaron por la Nunciatura numerosas personas.

Entre los prelados se encontraban los de Madrid, Badajoz, Orihuela y Tortosa, y entre las entidades y Corporaciones el Tribunal de la Rota, Juventudes Católicas, presididas por el conde de Rodríguez Sampedro, quien felicitó al nuncio con motivo de celebrarse el séptimo aniversario de la coronación del Pontífice y haberse concertado el Tratado entre el Vaticano y el Quirinal, como igualmente el concordato que fija las relaciones entre la Iglesia italiana y el Gobierno.

El nuncio le contestó en breves frases, congratulándose del acuerdo, pues los católicos tienen depositada su fe en Cristo, la Iglesia y el Papa.

Todo el mundo se ha alegrado de que se haya llegado a tan satisfactoria solución, y principalmente esta alegría ha sido mayor en España, donde siempre se ha gritado ¡viva el Papa Rey!

EN LA CATEDRAL

Madrid.—También en la Catedral se celebró una solemne función religiosa, en la que ofició el obispo de Madrid.

Asistieron las autoridades y numerosos fieles.

DESPACHO CON EL REY

Madrid.—Despachó con su majestad el Rey el presidente del Consejo, que sometió a la regia sanción varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

LLEGADA DE UN MINISTRO

Barcelona.—Llegó el ministro de la República Dominicana, que viene a Sevilla con el fin de inspeccionar las obras del pabellón de su país.

LA BODA DE LA INFANTA ISABEL, APLAZADA

Madrid.—La boda de la infanta doña Isabel Alfonso, que estaba anunciada para el 5 de marzo, ha sido aplazada hasta el día 9.

Actuará de madrina la Reina doña Victoria.

La ceremonia se celebrará en la mayor intimidad.

SE SUSPENDE LA CAPILLA PUBLICA

Madrid.—Con motivo de la muerte de la Reina doña Cristina, se ha suspendido la capilla pública que el miércoles de Ceniza se celebraba todos los años en Palacio.

La coronación del Papa Pío XI

TELEGRAMA DE FELICITACION

Madrid.—Han sido enviados telegramas de felicitación por su majestad el Rey y el Gobierno al Papa, al Rey de Italia y a Mussolini, on motivo de haberse firmado el acuerdo entre la Santa Sede y el Quirinal.

EL MINISTRO DE TRABAJOS

Madrid.—El ministro de Trabajo continúa indispuerto, por cuya razón no ha asistido hoy a su despacho oficial.

UNA COMIDA

Madrid.—Esta noche asiste el marqués de Estella, acompañado del ministro de Fomento, a la comida con que obsequian a una comisión de ingenieros italianos.

FIRMA DEL REY

Madrid.—Su majestad el Rey ha firmado una combinación diplomática, figurando entre ella el nombramiento del ministro de España en Quito a favor del conde de Villamediana.

Varios nombramientos de cónsules.

TELEGRAMA DE SALUDO

Madrid.—El ex secretario general de Asuntos exteriores, Almeida, ha llegado a Tánger, de donde ha enviado un despacho de salutación al señor Palacios.

RIÑA ENTRE MENDIGOS

Valencia.—Varios mendigos que se encontraban refugiados en un portal, cuestionaron y uno de ellos llamado Nicolás Domínguez, dió un puñetazo en la cabeza a otro, produciéndole una herida, que en la Casa de Socorro fué calificada de grave.

El Carnaval en Badajoz

Como en días anteriores, las fiestas transcurrieron desanimadamente

La animación en los bailes de sociedad

Con las fiestas de ayer terminaron en la capital los festejos de Carnaval.

En las calles, bien sea debido a lo desahucado del día o bien a la poca animación que de año en año se va notando, lo cierto es que en las calles la animación fué muy poca.

EN SAN FRANCISCO

En el popular paseo de San Francisco la animación durante la tarde de ayer fué escasa.

Puede decirse que el paseo de San Francisco se vió casi desierto.

POR LAS CALLES

Donde únicamente se vió un poco de aglomeración de gente fué en la calle de Santo Domingo, donde los coches, el público y las lindas chicas que lucían su gentileza en los balcones, dieron la única nota típica de las fiestas.

LOS BAILES

Como el primer día, los bailes estuvieron muy animados en el Casino, Liceo de Artesanos y Centro Obrero.

EN EL CASINO

Señoras de Benítez, de Morales, de Molina, de Gallego, de Bigeriego (F.), de Crisóstomo, de Navarrete, de Errarte, de Bigeriego, de Albarrán, de Gómez, de Pérez, de Llancho, de Castro, de Soriano, de Pérez, de De Miguel, de Iglesias, de Rebollo, de Menjuto, de Fernández, de Doncel, de López, de Leopoldo de Miguel, de Cuéllar, de Fernández, de Merino, de Corvo, de Clausell, de Almansa, de Alvarado, de Gragera, de Gómez-Cobo, de Ramírez, de Cerro, de Alvarez Buiza, de Segura, de Gervás, de Marcos, de Bardají, de Sampérez, de Alba y de Valera.

Las lindas mascaritas que asistieron son las siguientes:

Señoritas: Lola Ramón, gitana; Paquita Ramón, lagarterana; Matilde de Miguel, presidenta; María Luisa Pérez, gitana; Luisa Proenza, charra; María Cordero y Micaela Velasco, gitanas; Adelina Rapallo, colombiana; Margot, Amelia y Angelita Morales, bailarinas; Elenita Cuadrado, seria; Felisa Mediero, antigua; Isabel Frades y Felisa Fernández, serias; Pilar Pato, charra; María y Leonor Bardají, gitanas; Lolita Holgado, seria; Manuela Casajosa, venezolana del siglo XVIII; María Rof-

LICEO DE ARTESANOS

Antonia Rodríguez y Ana Rodríguez, capuchón; María del Carmen Nuño, gitana castiza; Concha Jiménez y Carmen Jiménez, flamencas; Ana Jiménez, aldeana; Juana Recio, Concha Barroso, Carmen Martínez, Carmen Gil y Francisca Ordóñez, una cosa completamente original; Josefa García, esquimal; I. R. y E. G., viuditas; Lola Montecatini y Catalina Custodio, flamencas auténticas; Antonia Custodio, chula; Gloria Hidalgo y P. R., violetas imperiales; Isidora Delgado y Filomena Garrido, húngaras; Encarnación Rodríguez y Antonia Rodríguez, damas antiguas; Zaida Suárez, Joaquina Martínez, Amparo Moreno y Francisca López, cacerreñas; Isabel Rodríguez, Colombina; Josefa García, walkyria; M. O., P. M., A. P., M. M. y A. B., comparsa de urbanas; Carmen García, chula; Eulalia Núñez, Pierrot; I. B., clown; P. S., Pierrot; María Sancho, Laura Galán, Amapro Galán, Tomasa Correa, fantasía de "La Orgía Dorada"; Esperanza López, Carmen López, Prudencia López y Amelia López, viejas; Josefina Anselmo, Isabel Martínez, Aurora Coballero, Carmen Plaza y Antonia Casas, bayaderas orientales.

CENTRO OBRERO

Antonia Serrano, gitana; Teresa Sanabria, manola; Dolores Sanabria, Arlequín; Josefa Acosta, antigua española; Celestina Acosta, charleston; Flora Magariño, capa; María Ortiz, aldeana; Antonia Guerrero, capuchón; Rafaela López, apache; Concha García, apache; Luciana López, antigua; María Pajuelo, dama Pompadour; Ramona Pajuelo, Cañero; Juana Pajuelo, Pierrot; Ramona Domínguez, apache; Jose-

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos extremeños, 3'75 a 3'80.
Idem toledanos, 3'80 a 3'85.
Cerdos, 2'95.
Bueyes buenos, 2'61 a 2'70.
Idem regulares, 2'35 a 2'50.
Novillos buenos, 2'96 a 3'09.
Idem regulares, 2'87 a 2'96.
Vacas extremeñas buenas, a 2'78 a 2'87.
Idem regulares, 2'64 a 2'74.
Terros, 3'26 a 3'48.
Tonos, 3 a 3'13.
Cebones, 2'83 a 2'89.

Impresión del mercado.—Como anticipábamos en el día de ayer, se han comprado corderos a 3'75 el kilo, y como la oferta no ha disminuído, es creencia que las cotizaciones no aumentarán.

No ha habido variación en ganado vacuno y de cerda.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA